[ Terminale ][ Bac blanc N°4 : Suite, Espace, Loi Binomiale ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :

—_— — —
Lespace est muni d’un repére orthonormé [O L, ], k].
On considere les points

A(3;-2;2), B(6;1;5), C(6;-2;-1) etD(0;4; -1).

On rappelle que le volume d’'un tétraedre est donné par la formule :

1
V== xh
3

ot A est l'aire de la base et h la hauteur correspondante.

1. Démontrer que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires.

2. a. Montrer que le triangle ABC est rectangle.
b. Montrer que la droite (AD) est perpendiculaire au plan (ABC).

c. En déduire le volume du tétraedre ABCD.
3. On considere le point H(5; 0; 1).

a. Montrer qu'’il existe des réels a et g tels que BH = aBC + ﬁﬁ)..
b. Démontrer que H est le projeté orthogonal du point A sur le plan (BCD).
c. En déduire la distance du point A au plan (BCD).

4. Déduire des questions précédentes 'aire du triangle BCD.
Exercice N°2 :

La population d’'une espece en voie de disparition est surveillée de pres dans une réserve
naturelle.

Les conditions climatiques ainsi que le braconnage font que cette population diminue de
10 % chaque année.

Afin de compenser ces pertes, on réintroduit dans la réserve 100 individus a la fin de chaque
année.

On souhaite étudier I’évolution de I'effectif de cette population au cours du temps. Pour cela,
on modélise |'effectif de la population de I’espéce par la suite (u,,) ou u,, représente I'effectif
de la population au début de 'année 2020 + n.

On admet que pour tout entier naturel n, u, > 0.

Au début de 'année 2020, la population étudiée compte 2 000 individus, ainsi uy = 2000.

1. Justifier que la suite (u,) vérifie la relation de récurrence :

un+l = O,gun + ].00.

. Calculer u; puis u,.
. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n: 1000 < uy41 < Up.

. Lasuite (uy) est-elle convergente? Justifier la réponse.

g = W N

. On considere la suite (v,) définie pour tout entier naturel n par v, = u; — 1000.




a. Montrer que la suite (v,,) est gé¢ométrique de raison 0,9.

b. En déduire que, pour tout entier naturel n, u,, =1000(1+0,9").
c. Déterminer la limite de la suite ().
En donner une interprétation dans le contexte de cet exercice.

6. On souhaite déterminer le nombre d’années nécessaires pour que l'effectif de la po-
pulation passe en dessous d'un certain seuil S (avec S > 1000).

a. Déterminer le plus petit entier n tel que u,, < 1020.
Justifier la réponse par un calcul.

b. Dans le programme Python ci-contre, la va-
riable n désigne le nombre d’années écou-
lées depuis 2020, la variable u désigne l'ef-
fectif de la population.

def population(S)
n=0
u=2000
Recopier et compléter ce programme afin |92  while ......:
gu'il retourne le nombre d’années néces-
saires pour que l'effectif de la population
passe en dessous du seuil S.
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return ...

Exercice N°3 :

On rappelle que la probabilité qu'un coyote capturé au hasard présente un test positif est de 0,694.

1. Lorsqu’on capture au hasard cinq coyotes, on assimile ce choix a un tirage avec remise.
On note X la variable aléatoire qui a un échantillon de cinq coyotes capturés au hasard associe
le nombre de coyotes dans cet échantillon ayant un test positif.
a. Quelle est laloi de probabilité suivie par X ? Justifier et préciser ses parametres.

b. Calculer la probabilité que dans un échantillon de cinq coyotes capturés au hasard, un
seul ait un test positif. On arrondira le résultat au centiéme.

¢. Un vétérinaire affirme qu’il y a plus d'une chance sur deux qu’au moins quatre coyotes sur
cing aient un test positif : cette affirmation est-elle vraie? Justifier la réponse.

2. Pour tester des médicaments, les vétérinaires ont besoin de disposer d'un coyote présentant un
test positif. Combien doivent-ils capturer de coyotes pour que la probabilité qu’au moins 'un
d’entre eux présente un test positif soit supérieure a 0,99?



